

普京新闻发布会上回答乌克兰危机等问题 结束这场危机,越快越好

美国意在“拖延冲突”

由于普京今年不会召开年度例行记者会,因此本次交流被视作观察俄方立场的重要窗口。普京首先总结了2022这一年。他表示,虽然没有理想的情况,但俄罗斯满怀信心地度过了这一年。

关于今年2月开始的特别军事行动,普京表示,与特别军事行动有关的一切都是绝对强制的、必要的措施。“我们应该感谢我们的军队、我们的士兵、军官,感谢我们的士兵为俄罗斯所做的一切,保护俄罗斯的利益、主权,最重要的是,保护我们的人民。”普京强调,俄罗斯的目标不是“转动军事冲突的飞轮”,而是为了结束这场危机,“我们将努力让它结束——而且越快越好。”

普京表示,俄方从未拒绝与乌克兰谈判,但“乌克兰领导层禁止自身进行谈判,这看起来有些不同寻常甚至有些奇怪”。他强调,所有的武装冲突都以谈判结束,乌方越早意识到谈判的必要性越好。

在谈到西方向乌克兰供应武器时,普京表示,“俄罗斯正在消耗军用物资,这些都是很大的数字,但乌克兰军工综合体已经消亡或正在迅速走向消亡,而俄罗斯的国防能力不断增长。”普京说,普京称“爱国者”是个相当老的防空系统,不会有俄罗斯S-300那样的表现。美国向乌克兰提供“爱国者”防空导弹系统的目的是“拖延冲突”。

普京还谈到应该“更广泛和更深入”地看待美国卷入乌克兰危机一事。因为美国长期以来一

当地时间22日,俄罗斯总统普京在国务院会议后举行了新闻发布会,就乌克兰危机、西方对乌援助、北溪天然气管道爆炸等回答了记者提问。普京表示,俄罗斯的目标不是加剧乌克兰危机,而是结束这场危机,并且“越快越好”。



普京在记者会上回答提问。

直在这样做:它长期以来一直参与发生在苏联和后苏联空间的事务。“现在事实证明,我们只是被牵着鼻子走。像美国这样的国家已经这样做了很长时间。”

关于北溪天然气管道爆炸事件,普京说“这是恐怖主义行为。每个人都认识到了这一点。但是——令人惊讶的是——这是一种国际行为,我想说,是国家恐怖主义。为什么?因为个人没有国家机构的支持,无法进行此类攻击。

显然,这是在国家的支持下完成的。”

明年初发表国情咨文

在经济领域,普京表示,尽管面临制裁压力,但“俄罗斯的表现远比许多二十国集团(G20)成员好。”普京坦言,俄罗斯国内生产总值(GDP)今年预计将有所下降,约为2.5%,但俄经济并未出现崩溃,俄劳动力市场、公共财政

状况保持稳定。

普京说,应对通胀是今年俄罗斯经济工作的主要目标之一。目前通胀略高于12%,但比G20的其他一些成员要好得多。明年将根据第一季度经济表现,力争将通胀降至4%—5%。

劳动力市场方面,失业率从新冠疫情大流行前的4.7%降至3.8%—3.9%,处于历史低位。公共财政也比较稳定,预算赤字占GDP比重约为2%,预计

到2025年降至0.8%。

普京表示,西方对俄罗斯石油限价没有对俄经济造成明显损失。普京说,对俄石油限价是“非市场工具”,可能破坏全球能源行业,导致能源价格飙升。普京表示,“这是通往全球能源毁灭的道路。可能有一天,投资不足的行业将不再向市场提供必要的生产量,然后价格将飙升并伤害那些试图引进这些工具的人。”他同时透露,将于下周初签署一项反制石油限价措施的法令。“(俄罗斯的)报复措施将是预防性的,因为这个上限对俄罗斯没有明显的损害。”

谈及欧盟对天然气限价,普京表示,和石油行业情况一样,试图对价格进行行政干预不会给天然气行业带来任何好处。普京把西方此举视为“殖民抢劫”。他建议那些试图限价的人至少听听美国经济学家、诺贝尔奖获得者弗里德曼的意见。“弗里德曼说了句妙语:如果你想要西红柿短缺,就设定西红柿价格限制,明天就会有西红柿短缺。”

在谈到2023年俄罗斯的首要任务时,普京表示包括发展基础设施、保持金融体系和预算的可持续性、提高公民实际收入等。普京说,预计明年初发表国情咨文。

普京还表示,他将和亲友们一起迎接新年,并一同观看新年夜电视中播放的总统新年贺词。

综合新华社、中新网、上观新闻



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:赵世峰

组版:刘燕

人与自然和谐共生 守住地球的微笑